

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5295 Послание к Филимону
5295 Philemon

Это послание было адресовано Апостолом Павлом Филимону, который жил в Колоссах и было написано одновременно с Посланием к Колоссянам. Оба эти письма Павел собирался отправить с Тихиком и Онисимом, которого называет "братьем верным".

В этом послании Павел много говорит об Онисиме, бывшем рабе Филимиона, который когда-то сбежал от него, украв деньги. И вот Павел возвращает Онисима Филимону с этим письмом, в котором ходатайствует за него и просит Филимиона принять его уже не как раба, но как брата во Христе.

Это послание - одно из тех, которые Павел написал в заключении, поэтому в нём он также просит подготовить ему место, где он мог бы остановиться, когда его выпустят на свободу. Вскоре его, действительно, выпустили, но затем снова арестовали, а потом казнили.

Итак, "Павел, узник Иисуса Христа..."

Библия говорит нам о том, что всё, что бы мы не делали, что бы мы не говорили, мы всё должны делать "во славу Божию". В своём служении Павел был прежде всего слугой Иисуса Христа. Поэтому всё, что происходило в его жизни, он не принимал лично на свой счет, но рассматривал как направленное по отношению к Господу. Мне кажется, что очень часто мы, христиане, впадаем в уныние из-за того, что принимаем слишком близко к сердцу те упрёки, которыми нас осыпают за дело Иисуса Христа. Если я рассказываю человеку о своей вере в Иисуса Христа и о своей любви к Господу, а он вдруг начинает раздражаться, кричать на меня, и говорить, что я совсем с ума сошёл, то вместо того, чтобы принимать это на свой счет, мне нужно просто понять, что его враждебность, на самом деле, направлена не в мой адрес, а в адрес Господа, Которого я представляю. Нам очень важно понимать, что то поношение, которое мы так часто принимаем по отношению к себе, является на самом деле понощением Христа. В ранней церкви, когда людей избивали и запрещали проповедовать имя Иисуса Христа, они радовались тому, что были удостоены чести принять участие в страданиях Христовых. Павел также говорит о тех страданиях, которые он сам перенёс для того, чтобы "пополнить недостаток скорбей Христовых". Очень интересно, но здесь он говорит о себе не как об узнике Рима, так как Рим не может удержать Павла, также, как он не может удержать и работы Духа Святого в жизни Павла, но: "Я - узник в Господе". Если я буду смотреть на всё происходящее с таким отношением сердца, то вся жизнь будет видеться мне совсем в ином свете. Тогда я смогу перенести и принять всё то, что происходит в моей жизни, потому что я знаю, что это всё происходит ради Господа, во имя Еgo, для дела Его. Будучи в Милите, Павел обращается к присвитерам Ефесской церкви, напоминая им о том, как они вместе служили Господу. Нам необходимо

понять, что Иисус - наш Господин. И всё, что случается с нами, происходит ради Него и для Его славы. Мы - Его слуги и поэтому мы - *Его* узники.

”...И Тимофея брат...”

Точно также и в начале своего послания к Колоссянам Павел приветствует их от имени Тимофея, так как Тимофея был хорошо известен церкви в Колоссах. Он сопровождал Павла, когда тот приходил туда для служения.

Очень интересно, что в конце письма Павел передаёт Филимону привет от Марка, Аристарха, Димаса, Луки, которых он называет своими "сотрудниками". Это те же самые люди, о которых Павел говорит и в Послании к Колоссянам. Это ещё раз доказывает, что оба эти послания были написаны в одно и то же время. Заметьте, что уже во втором послании к Тимофею, которое Павел пишет во время второго заключения, он говорит: "Все меня оставили... Димас оставил меня, возлюбив нынешний век...", и так далее...

Итак, в своем письме к Филимону Павел приветствует его от имени тех же самых людей, от имени которых он приветствовал и Колоссян в послании к ним.

**”Павел, узник Иисуса Христа, и Тимофея брат, Филимону
взлюбленному и сотруднику нашему,**

и Апфии, (сестре) взлюбленной...”

Поскольку Апфия- это женское имя, то она, скорее всего, жена Филимона, и поэтому Павел также приветствует и её.

”...И Архиппу...”

Некоторые исследователи предполагают, что Архипп был сыном Филимона и также принимал участие в служении. Павел называет его своим "сподвижником", а этот термин употреблялся по отношению к людям, которые принимали участие в служении распространения Благой Вести. Здесь Павел приветствует дом Филимона, его жену Апфию, сына Архиппа и его "домашнюю церковь". Отсюда можно предположить, что дома у Филимона, в Колоссах, было по крайней мере изучение Библии. Павел отправил одно письмо, адресованное всей церкви в Колоссах, но в этом послании он приветствует именно домашнюю церковь Филимона. Слово "церковь" здесь обозначает собрание, то есть Павел приветствует тех людей, которые собираются дома у Филимона. Дело в том, что у первых церквей не было специально отведённого для собраний здания. Очень часто люди собирались по домам, и домашние церкви не были редкостью. Церковь в своей простейшей форме образовывалась тогда, когда двое или трое людей собирались во имя Иисуса Христа. Иисус Сам сказал, что Он почтит такое собрание Своим присутствием. "Где двое или трое собраны во имя Моё, там Я посреди них". Таким образом, у Филимона дома была церковь, общение, или, по просту говоря, группа по изучению Библии.

**”...Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса
Христа.”**

Это обычное приветствие Павла. "Благодать" и "мир" всегда идут рука об руку и исходят "от Бога Отца и Господа Иисуса Христа".

”Благодарю Бога моего, всегда вспоминая о тебе в молитвах моих...”

Особой характеристикой людей, которых Бог использует в Своей работе, является их посвящённость молитве. Во всех посланиях Павел очень часто говорит о своей молитвенной жизни, о том, что он постоянно пребывает в молитве за всех этих людей, молится за них день и ночь. Жизнь Павла была жизнью молитвы. Он пребывал в

молитве постоянно. Он понимал силу молитвы даже тогда, когда находился в Римской тюрьме и был прикован цепью к стражнику. Но Рим не мог воспрепятствовать свидетельству Иисуса Христа, ибо Павел через непрестанную молитву за те церкви, которые он основал, продолжал свою работу. Интересно, что молитвенное служение, в отличие от других служений, можно исполнять независимо от местонахождения. Мы иногда думаем, что самым главным и важным делом является практическое служение Господу нашими делами. Но молитва гораздо важнее, потому что бывает такое время в жизни, когда наше служение может быть ограничено теми обстоятельствами, которые не подконтрольны нам. Вот, например, вы сидите в тюремной камере, прикованные цепью к стражнику, - конечно же, этим ваше служение ограничивается; но подобные обстоятельства не могли ограничить или сдержать силу молитвы Павла. Не смотря ни на что он продолжал нести своё мощное молитвенное служение, молясь за разные церкви и людей поимённо. И в этом письме он говорит Филимону, что непрестанно молится за него. Без сомнения, у Павла был огромный список молитвенных просьб: он молился за церкви (за конкретные церкви), а также за их лидеров. Посредством огромной силы молитвы, сидя в тюрьме, в тюремной клетке, он имел возможность во Имя Господа принимать участие в жизни разных церквей, находящихся в Асии, Греции и Иерусалиме.

Далее Павел пишет:

”...Слыша о твоей любви и вере, которую имеешь к Господу Иисусу и ко всем святым...”

Мы видим, что Филимон был благословением от Господа для Павла, и Павел благодарил Бога за него, слыша о той любви и вере, которую тот проявлял по отношению ко всем святым. В 6-ом стихе Павел говорит об общении веры, которое должно быть деятельным. Свою веру Филимон на деле продемонстрировал, помогая нуждающимся в церкви. Как сказал Иаков: "Ты имеешь веру: покажи мне твои дела, и я покажу тебе свою веру". Павел говорит о том, что у Филимона была такая вера, которая была проявлена, доказана на деле. Слово "общение" (в этом стихе употреблено греческое слово *"κοινωνία"*), обозначает действие, когда человек имеющий что-то делится этим с другими людьми. Филимон, вероятно, был очень богатым человеком (взять, к примеру, даже тот факт, что у него были рабы), но у него было желание делиться с другими людьми тем, что он имел, и в этом проявлялась его вера.

”...Дабы общение веры твоей [”коинония”, вера отдающая,] оказалось деятельным в познании всякого у вас добра во Христе Иисусе”.

Присутствие Иисуса Христа было заметно во всей его жизни, в любви и заботе о тех людях, которые являлись частью Тела Христова.

”Ибо мы имеем великую радость и утешение в любви твоей, потому что тобою, брат, успокоены сердца святых.”

Павел радуется, видя жизнь этого человека и те изменения, которые Бог произвёл в нём.

”Посему, имея великое во Христе дерзновение приказывать тебе, что должно,

по любви лучше прошу, не иной кто, как я...”

Будучи Апостолом, Павел был наделён властью приказывать людям. Он как бы говорит: "Я хочу попросить тебя кое о чём. Я мог бы приказать тебе сделать это, но не буду - я умоляю, я прошу тебя..." Иисус сказал своим ученикам: "У язычников принято господство одних людей над другими, они любят показывать свою власть, любят

отдавать приказания; но между вами да не будет так. Кто хочет между вами быть большим да будет вам слугою". У Павла есть эта власть, он - Апостол, но вместо того, чтобы в приказном порядке сказать Филимону: "Ты должен сделать то-то и то-то..." - он говорит ему: "Филимон, я прошу тебя..." Он взывает к любви Филимона, к его состраданию, которое тот ранее доказал на деле. Всегда лучше просить человека сделать что-то из любви, хотя иногда встречаются люди, для которых любовь совсем не является побуждением к действию, таких, сказано в Библии, "страхом спасайте". Некоторые проповедники "хватаются" за этот стих и каждое воскресенье пугают людей адом, для того чтобы спасти их страхом. Но в Библии также сказано, что именно благость Бога приводит людей к покаянию. Павел сказал: "Ибо любовь Христова объемлет нас". Побуждением для наших поступков всегда должна быть любовь Христова, именно поэтому Павел и призывает Филимона поступить по любви. Он умоляет его:

"...Имея великое во Христе дерзновение приказывать тебе, что должно,

по любви лучше прошу, не иной кто, как я, Павел старец..."

Сколько лет было тогда Павлу? Наверное, лет около пятидесяти-шестидесяти, но он столько перенёс, распространяя Благую Весть, что всё его тело было истерзано, он страдал от многих болезней, о чём он часто упоминает в своих посланиях. И хотя ему было только около шестидесяти лет, он называет себя здесь старцем.

"...А теперь и узник Иисуса Христа..."

Заметьте, не узник Рима, а узник Иисуса Христа.

"...Прошу тебя о сыне моём Онисиме, которого родил я в узах моих..."

В греческом оригинале имя Онисима стоит в конце этого предложения, и слова Павла звучат так: "Прошу тебя о сыне моём, которого родил я в узах моих, об Онисиме". Скорее всего имя Онисима оставило свой след в сердце и уме Филимона; он был его рабом; возможно, перед тем как сбежать, он украл у него много денег. И скорее всего, Филимон был очень огорчён всем тем, что произошло. Точно так же были бы огорчены и вы, если бы человек, который живёт у вас дома, и которому вы доверяете, вдруг ни с того ни с сего обокрал вас и сбежал.

Помню, как-то несколько лет назад мы с женой познакомились с одним старичком, который нуждался в помощи. Его история тронула нас, и мы нашли место в доме, где он мог бы пожить. Мы кормили его, заботились о нём, обеспечивали его деньгами, но однажды мы пришли домой и обнаружили, что он пропал, а вместе с ним исчезли и мои электроинструменты. На протяжении последующих нескольких месяцев во мне вскипала кровь при одном только упоминании имени этого человека. Мне очень хотелось разыскать его, ведь это были мои самые любимые инструменты, к тому же, это было наследство, оставшееся мне от брата, который погиб в авиакатастрофе. Плюс ко всему, я всегда любил мастерить, но для этого мне нужны были хорошие инструменты, которые я не мог позволить себе купить. И когда мне достались эти инструменты, я так радовался, для меня это было таким приобретением, я ухаживал за ними, я берёг их. И вот в один прекрасный день этот тип просто взял и обокрал меня. И это после всего того, что мы сделали ему. Мы хорошо к нему относились, но он ответил нам злом на добро.

Всякий раз при упоминании имени Онисима Филимон, скорее всего, реагировал точно так же: "У-ух!.. Вот я доберусь до него..." Поэтому Павел очень осторожно говорит об Онисиме, не называя его по имени до тех пор, пока не выскажет своего мнения о нём: "Прошу тебя о сыне моём, которого родил я в узах моих, об Онисиме". Таким

способом он пытается успокоить Филимона, указывая на то, что в нём произошла какая-то перемена, та перемена, которая происходит с любым человеком, приходящим и познающим силу Иисуса Христа в своей жизни. И далее Павел продолжает говорить о том, какая же перемена произошла с Онисимом. Заметьте, он называет его своим сыном: "Прошу тебя о сыне моём Онисиме, которого родил я в узах моих..."

"...Он был некогда негоден для тебя, а теперь годен тебе и мне..."

"Вот, я прошу тебя за этого человека, я знаю, что он был негодяем, я знаю, что он сделал, но он изменился, и сейчас он годен уже и мне, и тебе, я возвращаю его и прошу, чтобы ты принял его; он родился от меня, он - часть меня, он как сердце моё."

"Я хотел при себе удержать его, дабы он вместо тебя послужил мне в узах за благовествование..."

"Я знаю, Филимон, что ты бы хотел послужить мне в моих узах". Павлу предстояло проделать огромную работу, но так как он был прикован цепью к римскому стражнику и сам не мог её выполнять, то его люди помогали ему в этом: они писали письма, доставляли их, несли служение в разных городах. И он говорит: "Я знаю, Филимон, что ты хотел бы быть здесь вместе со мной и хотел бы помогать мне, но вместо тебя со мной был Онисим, делая то, что ты желал бы сделать для меня, пока я сижу в этой темнице". Онисим был обречён на жалкую участь раба. Порабощение одного человека другим - самое ужасное и жуткое, что могли придумать люди. У меня сердце болит за тех людей, которые стали рабами системы в коммунистических странах. Самое большое зло на земле - это когда одни люди подавляют других. К тому времени, когда Павел писал это послание, в Римской Империи было около шестидесяти миллионов рабов. И вся Империя постоянно находилась в страхе того, что однажды все эти шестьдесят миллионов рабов восстанут. Поэтому в случае, если какой-либо раб проявлял даже малейшие признаки неповиновения, например, попытка к бегству, с ним обходились очень жестоко. Обычно его просто убивали, чтобы посеять страх в сердцах других рабов, дескать, так будет с тобой, если ты воспротивишься властям. Иногда, в качестве более мягкой меры наказания, рабу, который сбежал от своего хозяина, на лоб специальным раскалённым инструментом наносили клеймо, след от которого оставался на всю жизнь. Этот знак говорил о том, что человек, носящий его - "фугативас" или беглец.

У рабов не было никаких прав. Если ты был рабом, и тебя избили или ограбили, тебе некуда было обратиться с жалобой. Тебя никто бы даже слушать не стал. Не было никакой организации, или власти, которая бы защитила тебя. Твой хозяин полностью владел твоей душой и имел власть над твоей жизнью. И когда бы ему не пожелалось, у него было полное право лишить тебя жизни. Он мог запросто убить тебя, и ему бы не пришлось отвечать за это. Жестокие хозяева содержали рабов в ужаснейших условиях, получая удовольствие от вида их страданий. Ужасная участь, правда? В Послании к Ефесянам Павел, обращаясь к хозяевам и господам, говорит им о том, что с рабами нужно обращаться с любовью и добротой.

В своём письме к Филимону Павел ходатайствует за Онисима, потому что Филимон, если бы захотел, мог спокойно убить его. Или же, по крайней мере, в соответствии с традициями, он должен был заклеймить его. Но Павел просит: "Прими его..."

"Я хотел при себе удержать его, дабы он вместо тебя послужил мне в узах за благовествование;

но без твоего согласия ничего не хотел сделать, чтобы добре дело твоё было не вынужденно, а добровольно."

Бог совсем не хочет, чтобы делая что-то для Него или отдавая что-то Ему, мы делали это по необходимости или принуждению. Бог никогда не давит на человека. Но человек очень часто использует подобную тактику в своей жизни. Я получаю много писем от людей, которые пытаются вынудить меня что-то сделать. Мне приходят письма от так называемых евангелистов, которые убеждают меня вкладывать деньги в их служения, потому что иначе Бог попросту обанкротится. Они даже называют конкретную сумму, которую я должен им выслать, и выслать немедленно. Если у меня их нет, они предлагают мне пойти в банк и занять эти деньги и выслать их им, чтобы помочь Богу выкрутиться из той трудной ситуации, в которой Он оказался. В прошлом месяце Бог, видите ли, израсходовал слишком много денег, жил не по средствам... Павел говорит: "Я не хочу, чтобы ты делал что-то для меня с неохотой, я не хочу давить на тебя, манипулировать тобой. Я бы хотел, чтобы Онисим остался со мной, но я не буду этого делать, пока ты не дашь своего согласия. И хотя, конечно, он был бы для меня очень полезен, был бы огромной поддержкой, но я хочу, чтобы ты отпустил его не вынужденно, а добровольно". И в Послании к Коринфянам Павел говорит то же самое, что когда мы отдаём что-то, мы должны отдавать это "не с огорчением и не с принуждением", но каждый человек должен уделять "по расположению сердца, ...ибо доброхотно дающего (или дающего с радостью) любит Бог". То, что вы можете отдать Богу с радостью, отдавайте. Но если вы не можете отдать этого с радостью, то пусть оно остаётся при вас. Лучше оставить это при себе, чем отдавать Богу с ворчанием, потому что Бог не хочет, чтобы мы делали что-то с огорчением. И я понимаю Его, я тоже не люблю, когда люди делают что-то и при этом ворчат. Я встречался с такими людьми. Они сначала дают мне что-то, а потом через какое-то время я слышу, как они сожалеют о том, что им пришлось расстаться с этим. В таких случаях я подходил к ним и говорил: "Вы знаете, мне это совсем не нужно, возьмите это обратно". - "Нет, нет, нет, что ты, что ты, пусть оно останется у тебя". - "Нет, мне не нужно этого". Так здорово, когда люди хотят отдать что-то просто потому, что любят тебя. Но если они огорчаются о сделанном или ворчат по этому поводу, то пусть они лучше совсем ничего не дают. Именно поэтому, когда один парень подарил мне дом на Гавайях, а потом через какое-то время подошёл и сказал: "Вы знаете, я хочу, чтобы вы вернули мне мой дом", - мы выполнили его просьбу. Я не хочу владеть чем-либо, что было подарено нам человеком, который впоследствии раскаялся в том, что сделал. Точно также в отношении с Богом, если вы хотите служить Ему, служите Ему всем сердцем, сердцем исполненным радостью. Если вы хотите отдавать что-то Богу, отдавайте это с радостным сердцем, весёлым сердцем. Но если у вас нет желания давать Богу, то не давайте. Лучше ничего не дать, потому что награды вам всё равно за это никакой не будет. Вы отдаёте что-то Богу, а потом ходите: "Ах, зачем я это сделал... зачем я отдал это..." Бог видит это и сразу же вычёркивает ваше даяние, будто вы никогда его и не давали, вам оно не зачтётся, поэтому какая разница, лучше просто оставить это при себе.

Павел говорит: "Я бы хотел оставить его при себе, потому что он был для меня действительно благословением, но я не сделаю этого без твоего согласия, разрешения, потому что я хочу, чтобы этот подарок, это благословение ты дал мне не по принуждению, не вынужденно, но добровольно, от всего сердца."

"Ибо, может быть, он для того на время отлучился, чтобы тебе принять его навсегда."

Часто, когда мы проходим тропой разочарований, мы не понимаем, что Бог делает в нашей жизни. Филимон, вероятно, был очень разозлён, когда Онисим украл у него деньги, сбежал и потратил их; возможно, он задавался вопросом: "Но почему же, почему Бог позволил ему обокрасть меня и сбежать, почему Бог позволил этому

случится со мной?" Павел отвечает ему: "Ты знаешь, может быть Бог позволил этому случится для того, чтобы Онисим мог услышать и принять Благую Весть. Может быть, ты потерял его на какое-то время для того, чтобы приобрести его в вечности, потому что когда он находился в Риме, он пришёл к познанию Иисуса Христа, сейчас он наш брат во Христе. Ты потерял его на какое-то время, но сейчас ты вновь обрёл его, теперь уже навсегда. Потому что он стал твоим братом навеки во Христе". Интересно, что когда в нашей стране произошла культурная революция, когда началось движение хиппи, тысячи и тысячи молодых людей убегали из своих домов в поисках смысла жизни. Их родители были очень расстроены и даже рассержаны из-за этого. Но многие из этих парней и девушек нашли Иисуса Христа, как ответ на свой вопрос. Да, родители потеряли своих детей, но лишь на какое-то время и для того, чтобы приобрести их потом как братьев и сестёр в Господе. Бог совершил Свою работу в их сердцах.

Если ваш муж или жена покидает семью, вы очень скорбите и печалитесь по этому поводу. Но вы не можете знать того, что Бог делает в их жизни. Может быть, Он ведёт какую-то Свою работу в них, в их сердцах. Он сделает всё, чтобы Его воля в жизни этого человека была исполнена. Нам очень важно научиться предавать все свои пути Господу, любую ситуацию нашей жизни. "Господь, Ты всё держишь в Своей руке. Моя жизнь принадлежит Тебе, и я знаю, Господь, что Ты видишь всю мою жизнь. Я не знаю и не понимаю того, что Ты делаешь, но я, Господь, просто доверяю Тебе. Пусть Твоя воля и Твой план для меня будут исполнены". И вместо того, чтобы расстраиваться, пугаться, злиться, нам нужно просто предать это Господу. Для этого требуется вера. Если я доверяю Богу только тогда, когда вижу то, что Он делает, когда я понимаю Его работу - то это не вера, потому что для этого не нужно веры. Иметь веру значит иметь мир в сердце и уверенность даже тогда, когда все обстоятельства против меня. Чаще всего нам просто кажется, что они направлены против меня. Вспомним Иакова, почему он сказал: "Всё это на меня!"? Почему он воскликнул так? Потому что он не знал всего. Он сказал: "Всё против меня!" Но он был не прав. Не всё было против него! Если бы он только знал истину, что за углом его ожидали замечательные и счастливые новости!. Тот человек, который правил в Египте, о котором он думал, что он злой и коварный, на самом деле, был его сын Иосиф, которого он оплакивал многие годы. Через какое-то время он узнает, что сын его жив, и что вскоре он сможет обнять своего Иосифа. Он не знает всего, что происходит, он видит только какой-то кусочек всей картины. И это приводит его в ужас. Точно так же и мы, когда видим только часть, кусочек картины, мы начинаем вопить в ужасе: "О! Всё против меня!!!" Нет, нет, нет, вы не знаете ещё всей истории, вы не знаете всего, что происходит вокруг, вы не знаете того, что делает Бог! Подождите чуть-чуть, доверяйте Богу, покойтесь в Нём и позвольте Ему разобраться во всём и сделать Своё дело, и вы увидите, что Божий план гораздо мудрее, чем ваш собственный. Господь работает в сердцах и жизнях ваших друзей и близких, в ваших собственных сердцах и жизнях, и учит вас доверять Ему полностью. Нам очень важно научиться предавать в руки Божии все, что происходит в нашей жизни, даже то, что кажется нам непонятным и направленным против нас. Поэтому слова Павла имеют под собой твёрдое основание. Сбежав от своего хозяина, Онисим пришёл к Иисусу Христу и стал братом Филимону, братом во Христе и сонаследником вечной жизни. И бывши некогда никуда негодным, в итоге он стал полезным человеком.

Павел сказал: "Я хочу, чтобы ты принял его

«не как уже раба, [Апостол просит Филимона дать Онисиму свободу,] но выше раба...»

"Я хочу, чтобы ты принял его как

«брата возлюбленного, особенно мне, а тем больше тебе, и по плоти и в Господе».

Павел просит Филимона не просто простить Онисима, но более того, - помиловать его и освободить из рабства. "Я хочу, чтоб ты принял его не как уже раба, но выше раба, как брата возлюбленного. Освободи его из рабства. Если ты имеешь общение со мной, если ты считаешь меня своим соработником, то прими его как меня. Относись к нему с той же добротой, с какой ты относился бы ко мне, с той же любовью, поступай по отношению к нему так же, как ты поступал со мной".

"Если же он чем обидел тебя, или должен, считай это на мне.

Я, Павел, написал мою рукою: я заплачу..."

В этих стихах Павел предстаёт перед нами как ходатай. Он ходатайствует перед Филимоном за этого "негодного раба", который обратился к Иисусу Христу, прося его о том, чтобы он помиловал Онисима, освободил его, принял его как брата, более того, принял его как самого Павла, и простили ему любой долг или же взыскал его с Павла. Павел обещает: "Я заплачу, я возмешу", - вот оно ходатайство. В Библии сказано, что Иисус всегда спасает приходящих через Него к Богу; Он жив, Он ходатайствует за нас. Пророк Исаия сказал, что "Он сделался ходатаем за преступников". В Послании к Римлянам в восьмой главе Павел говорит: "Кто осуждает избранных Божиих? Христос (Иисус) умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас". Иисус не обвиняет вас, Иисус никогда не обвинял вас и никогда не будет обвинять вас. Иисус сказал: "Я пришёл в мир не для того, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был через Меня". Кто же тогда осуждает вас? Никак не Иисус - Он ходатайствует за вас. Точно также как Павел ходатайствовал за Онисима, Иисус ходатайствует за вас: "Отец, Я хочу, чтобы Ты принял их ни как грешников, но как тех, которые были омыты и очищены, ...как братьев, вечных сынов Бога. Отец, Я хочу, чтобы Ты относился к ним так же, как Ты относишься ко Мне, чтобы Ты прославил их вместе со Мной, посадил на небесах вместе со Мной, - пусть пребывает на нас Отцовское благословение, благодать и благость, как на Его Сыне, - и если они что-то задолжали Тебе, считай это на Мне". За все мои грехи заплатил Иисус. Он заплатил за всю мою вину. Бог возложил на Него все наши беззакония. "Если они должны Тебе что-то, считай это на Мне, Я заплачу". Иисус сполна заплатил за всё, что я был должен Ему. В Своем ходатайстве за нас Он просит, чтобы мы разделили с Ним честь и славу в Его вечном царстве, чтобы вся наша вина была снята с нас и возложена на Него. Он взял ответственность за наши долги.

Итак, Павел говорит: "Я написал это собственою рукою: я заплачу. Мне не хотелось бы упоминать об этом, однако же, ты сам обязан мне своею жизнью". Очевидно, Филимон был одним из тех, которых Павел привёл ко Христу. Он имел возможность поделиться с ним Благой Вестью, и поэтому своим обращением ко Христу Филимон был обязан ему. Он получил этот дар вечной жизни благодаря тому, что Бог использовал Павла, чтобы привести его к познанию Иисуса Христа. "Короче говоря, если он что должен, считай это на мне, но, однако, я хочу тебе напомнить, что ты мне тоже кое-чем обязан - своей жизнью".

"Так, брат, дай мне воспользоваться от тебя в Господе; успокой моё сердце в Господе."

"Надеясь на послушание твоё, я написал к тебе, зная, что ты сделаешь и более, нежели говорю".

Очень самоуверенное предположение.

Те из вас кто работает в торговле, наверное, знакомы с тем , что значит видеть в каждом человеке потенциального покупателя. Вот, например, вы разложили на прилавке все свои товары, и к вам подходит молодая девушка, которая разглядывает всякие принадлежности женского туалета. Потом она просит показать ей полотенца. Она просто рассматривает их. Она ещё не знает, купит ли их или нет, она просто рассматривает их. Вы показываете, какого хорошего качества этот товар, говорите о том, насколько замечательно это будет смотреться, потом вы вытаскиваете ручку и блокнот для записи заказа и спрашиваете: "Какого цвета полотенца вы хотели бы купить?" - Вот она, эта установка: я предполагаю, что она купит эти полотенца, и поэтому я спрашиваю про цвет. Павел имеет точно такую же установку относительно Филимона: "Я надеюсь на твоё послушание, я уверен, что ты будешь послушен, поэтому я написал к тебе, зная, что ты сделаешь и более, нежели говорю, для Онисима".

"А вместе приготовь для меня и помещение; ибо надеюсь, что по молитвам вашим я буду дарован вам."

То есть, "Подготовь для меня комнату, и как только будет на то воля Божия, я сразу же приду к вам".

"Приветствует тебя Епафрас, узник вместе со мною ради Христа Иисуса,

Марк, Аристарх, Димас, Лука, сотрудники мои.

Благодать Господа нашего Иисуса Христа со духом вашим. Аминь."

В заключение этого маленького письма Павел приветствует Филимона от лица тех же людей, от лица которых он приветствовал и всю церковь в Колассах.

Давайте помолимся.

Отец, мы так благодарны тебе за нашего Великого Первосвященника Иисуса Христа, Который ради нас вознёсся на небеса, чтобы стоять перед Тобою и ходатайствовать за нас... Мы очень благодарны Тебе, Господь, за то, что Ты позаботился о нас и предал Себя за нас и ходатайствуешь за нас перед Отцом. Мы любим Тебя, и мы ценим всё то, что Ты сделал для нас. Господь, Ты так благ, Ты так благ к нам. И мы благодарим Тебя за это. Аминь.

Пусть Господь пребывает с вами и благословит вас обильно. Возрастайте в своём познании и жизни с Иисусом Христом. Благодать Его да преизобилует в вашей жизни. Пусть Его любовь и Дух прикоснутся к вам, когда Он будет направлять вас, помогать вам, укреплять вас, продолжая в вас Свою совершенную работу, во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.